

ZONGHE

### 创新运营模式 以空间换服务

# 相山区南黎街道基层治理“精益求精”



■ 记者 邹晨光 通讯员 周彬

本报讯 社区党群服务中心是基层党建的重要依托,是开展党员教育管理、为民服务、社区综合治理等工作的主阵地和实践站点。在优化空间布局、建好的前提下,如何运营、管好、用活才是关键。去年以来,相山区南黎街道锦华苑社区党群服务中心在提档升级过程中,与第三方专业社团合作,创新运营模式,一改传统的政府掏钱购买服务变空间置换,场馆功能作用发挥成效愈加明显。

精挑细选“择优”。发布招募令,广泛宣传,积极寻求专业化社会组织、非学科类培训机构等合作单位。通过市场调查和评估,挑选具有一定影响力的、品牌效应发挥好的、符合法定资质的多类型服务机构入驻社区党群中心。社区在一定期限内无偿提供党群服务中心各功能场馆,借助第三方专业化营销宣传手段和既有的服务群体,协助开展各类公益性活动,全方位展示党群中心功能定位、区域设置。通过聚人气,让更多的人了解党群中心,并愿意、想着、盼着到党群中心来。

精心扶持“保本”。社区牵头召集15分钟生活圈居民群众座谈会,征集需求意见;签约入驻的社会组织和服务机构认真开展市场发展前景调研。针对周边人群需求,特别重点

关注一老一小等特殊群体,双方协商,共同开发设置更贴心的项目,依托中心,让老百姓在家门口就能享受到超值的专业服务。在确保第三方合作组织能够持续健康发展的前提下,社区允许入驻机构逐步、分阶段自行分担党群中心水电能耗及物业维修管理费用,保证中心正常运转,降低社区办公成本。

精深耕耘“见效”。第三方服务机构入驻党群中心省下了在其他地方不可能实现的场地租赁成本,在承诺保证一定公益时长的同时,以不高于市场同类项目价格,优惠收取服务费。通过“场地换服务、公益+普惠”,场馆运作常态长效,成效明显,第三方以慈善捐助社区基金账户或以其他“折扣+积分”兑换的方式让利居民、回馈社区、反哺社

会,让社区能腾出更多的精力,投入更多的经费用于提升基层综合治理,让更多的辖区百姓切实感受到民生温度。

精诚团结“共赢”。锦华苑社区在提档升级、完善硬件条件的前提下,主动改变服务理念,创新党群服务中心管理模式,引进第三方运营,既盘活了社区党群服务中心闲置的资源,切实让周边的群众享受到了中心平台给他们带来的便利,也让第三方社会组织、商业服务机构、个体经营者获得了良好的发展孵化机会,激活释放了市场潜在的经济增长点,同时缓解了社区工作人员不足、开展活动专业不强、服务经费紧张、社群关系不融洽的窘境。三方真心用心相互融合,共绘“福满锦华”幸福篇章。

## 我市“新徽菜·名徽厨” 专项职业技能竞赛本月开赛

■ 记者 朱冬

本报讯 为弘扬工匠精神,进一步挖掘和推广淮北地方美食的传承与创新,推动餐饮企业加快发展,充分发挥技能大赛在高技能人才选拔和激励等方面的作用,本月下旬,我市将在市人力资源服务产业园举办2023年淮北市“新徽菜·名徽厨”专项职业技能竞赛。

此次竞赛由市人力资源和社会保障局、市总工会、市商务局、市文化旅游体育局主办,淮北市餐饮烹饪行业协会承办。竞赛分中式

烹调和中式面点两种形式,烹饪类赛项评判内容按准备工作、专业烹饪、作品呈现、口味质感等方面进行评判。

据悉,本次竞赛对各职业(工种)竞赛总成绩第1至3名的选手,推荐申报“淮北市技术能手”称号;符合条件的,视情况择优推荐申报“淮北市名厨”、淮北市技能大赛、淮北市五一劳动奖章,称号原则上不重复授予。另外,根据成绩排名及选手个人表现,本次竞赛还将评出2023年淮北市十佳厨师,并给予物质奖励。

## 淮北海关开展 形式多样的知识产权宣传活动

■ 记者 黄旭 通讯员 陆楠

本报讯 在第23个“世界知识产权日”到来之时,为进一步加大知识产权保护宣传普及力度,近日,淮北海关紧密围绕“加强知识产权法治保障 有力支持全面创新”宣传主题,形式多样的开展知识产权宣传周活动。

活动期间,该关组织关员走访辖区重点进出口企业,向企业宣讲知识产权海关保护政策法规,帮助企业做好知识产权培育等工作,增强企业知识产权保护意识。联合市市场监督管理局、市中级人民法院、

市人民检察院等单位开展知识产权日集中宣传活动。在活动现场,海关工作人员通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、接受群众咨询等方式向广大群众宣传知识产权相关政策及相关法律法规知识,同时提醒广大市民在海淘、进出境携带物品、邮寄物品时不要购买假冒伪劣商品,更不能知假买假。

据了解,该关还组织关员积极参加合肥海关举办的知识产权保护业务培训班,学习知识产权案件办理流程及侵权线索现场查获技巧,强化自身业务能力,提升一线关员执法水平。

## 环保设施向公众开放 探秘垃圾如何“变废为宝”

■ 记者 黄旭  
通讯员 邢睿

本报讯 日前,市生态环境局在淮北旺能环保能源有限公司开展科普教育和向公众开放活动,活动围绕“保护环境,从‘小’做起”主题开展。来自淮北市首府小学的20多名师生代表走进淮北旺能环保能源有限公司。

师生代表先后参观了布局沙盘、运行集控室、环保展厅、科普文化长廊和生产现场等区域。通过观摩沙盘,师生们对我市生活垃圾焚烧发电项目的整体概况、厂区布局等有了初步了解;在“大脑”运行集控室中,感受到了垃圾焚烧发电科技的先进和魅力,了解了生活垃圾变废为宝的过程。

在环保科普展厅,讲解员带领师生观看了科普宣传片和生活垃圾无害化、减量化、资源化处理流程全息投影,让孩子们参与垃圾分类小游戏、利用废品进行DIY手工制作、点亮美好新生活、环保签名等互动,科普垃圾分类、垃圾减量、固废利用等环保知识,教育孩子们珍惜资源,绿色低碳生活。

“垃圾可以发电的,太震撼了!”“如果不是亲眼所见,不敢相信这就是垃圾发电厂,一点臭味没有,比宾馆都干净!”此次活动不仅让师生领略了垃圾变废为宝的过程和保护环境的意义,增长了见识,增强了环保意识。同时激励着孩子们从小践行人与自然和谐共生、共建清洁美丽世界的理念。

## 劳模宣讲进工地

日前,全国五一劳动奖章获得者、安徽省劳动模范、国网淮北供电公司配电作业班班长张涛在中铁上海局淮宿蚌铁路项目部,现场向职工分享自己的工作成长经历,用榜样力量激励一线建设者担当作为,勇于创新。

当日,市总工会组织劳模走进车间、工地,开展“致敬时代劳模,弘扬工匠精神”主题宣讲活动。活动现场,张涛分享了自己20多年来坚守高压带电作业班一线的故事,勉励一线建设者从劳动模范的先进事迹中汲取奋进力量,干一行爱一行、专一行精一行,用实际行动向劳模学习、向劳模看齐。

■ 摄影 记者 徐志勤  
通讯员 张锋 韩桂芳



## 我市首届中小學生射艺交流賽举办

■ 记者 刘露

本报讯 5月7日上午,由淮北市文化馆和淮北师范大学体育学院共同主办的淮北市首届中小學生射艺交流賽,在淮北师范大学附属实验小学举办。

比赛共吸引来自淮北师范大学附属实验小学、西园中学、梅苑学校、淮海路小学等9所学校共30余名中小學生射艺选手参加。比赛采用中国射箭协会考级赛标准,即12岁以下选手在8米距离发射4组、每组6支共24支箭计算总环

数,12岁及以上选手在10米距离发射,5组每组6支共30支箭计算总环数。经过激烈角逐,来自第三实验小学的柳昊东获得12岁以下冠军,淮北师范大学附属实验小学的马跃洋和高歆淇分获二三名。获得12岁及以上冠军的则是来自

淮北师范大学附属实验小学的刘子旭,第二第三名分别由古城路小学葛明轩和海官学校的卞荣泉获得。

据介绍,比赛按照中国射箭协会考级赛标准,共有9人达到1至3级水平,7人达到1至3段水平。

## 农行淮北分行 服务地方经济发展取得首季开门红

■ 记者 王陈陈  
通讯员 闫化强

本报讯 今年以来,农行淮北分行始终坚持服务大局,持续优化资源配置,加大信贷投放力度,全力以赴提升金融服务实体经济质效。截至3月末,该行各项贷款较年初增加31.12亿元,同比多增18.22亿元,新增量超过去年全年,位居全市银行业金融机构首位。

聚焦重大战略,保障重点项目开工建设。为确保支撑皖北地区交通领域金融服务不断档,该行靶向发力,开年首日为安徽某建工集团发放项目贷款2.02亿元,为该公

司承建的徐淮阜高速公路提供了有力资金保障;为安徽某港口集团发放22年期项目贷款6700万元,用于支持浍河孙疃作业区码头工程开工建设。同时抢抓政策机遇,创新金融产品,持续加大对头部企业的风光电等新能源项目支持力度,为华能、大唐、华润等央企在淮北的新能源项目提供低成本融资支持。

深耕“三农”沃土,推进金融服务乡村振兴专项行动。该行加大政策和资源倾斜,投放中长期贷款6.4亿元,支持濉溪县北关棚户区改造、群众喝上引调水工程等重大项目,实施农业产业链链链专项行动,

与全市10家种子领军企业集中签署全面合作协议;编制全市农业产业化龙头企业服务目录,制定综合性金融服务方案,向35家农业产业化龙头企业提供信贷资金4亿元,支持扩大再生产。组建20支流动党员先锋队,针对家庭农场的土地数量、收入情况、生产机具、资金需求等进行贷前走访,帮助解决春耕资金短缺困难。今年以来,该行农户贷款新增6.92亿元,累计惠及农户9000余户。

抓好优投优贷,全力支持重点领域和关键环节。一方面,以国家高新技术企业、科创型企业、制造业新兴产业规上企业和小微制造

业企业为重点扶持对象,摸排融资需求,创新金融产品,为推进产业融合发展、支持新旧动能转换等方面持续“输血造血”。制造业中长期贷款、战略性新兴产业贷款分别净增1.8亿元、4.2亿元,且增速均高于全行平均贷款增速。另一方面,为解决小微企业融资难、抵押难,该行组建普惠金融工作组,把农行线上线下特色产品汇编成“明白纸”,发动辖内30家营业网点,奔赴园区、镇村、商圈,主动服务中小微企业,做到应贷尽贷、送贷上门。截至3月末,该行新增普惠贷款10.3亿元,较年初增加10.29亿元,增幅36.75%。

## 家乡文化 传承有我 淮师大附小学生走进市博物馆

■ 通讯员 倪小玲 翟莹

本报讯 近日,淮北师范大学附属实验小学三年级学生40余人,走进淮北市博物馆,开展“家乡文化 传承有我”实践活动。

在活动中,学生们穿戴整齐,怀着激动的心情依次参观了“古代文明”“淮北汉画像石”“运河遗韵”“运河瓷器”“柳孜盛景”等专题展览。听到博物馆讲解员讲到历史上春秋宋国的国都、秦泗水郡、西汉沛郡、东汉沛国的治所均设于相城,同学们了解到相城曾经作为区域性政

治、经济、文化中心的辉煌历史,不时地传出赞叹声音,为家乡感到骄傲,为作为淮北人感到自豪。

为了增加同学们对传统文化的理解,博物馆工作人员精心安排了瓦当拓片活动。老师为同学们介绍了拓片制作的技法,向大家展示了精美的作品。同学们纷纷动手实践,完成了一幅幅“独一无二”的作品。

通过此次实践活动,学生们对家乡淮北的历史有了全新的认识和了解。学生们表示,要好好保护这些文物,传承好我们的优秀传统文化。

中国电信 CHINA TELECOM  
电信千兆宽带 畅享数字生活  
1000M  
·广告·  
更快 WiFi6高速连接千兆网络全家享  
更稳 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线  
更智 全屋智能科技管家 天天看家更安心

公交行万里 品牌到万家  
淮北市传媒中心全权独家运营全市公交车广告资源  
广告投放热线 0561-3366180  
·广告·